中青报·中青网记者 **张均斌**

8月3日,86岁的郭玉英早早就上了炕。平安 镇的雨不间断地下了3天,没有丝毫停下的迹象。 郭玉英腿脚有骨质增生,疼得厉害,只有在炕上待 着才舒服些。

家门外的园子早已积满了水,因为担心母亲的 安危,儿子侯树祥和儿媳曹国英劝老人去他们的楼 房住,但郭玉英怎么都不肯。破旧的老房子里都是 老物件,每一样郭玉英都不舍得丢下,老伴走后, 这些物件寄托着她所有的念想。

但到了23时左右,郭玉英不得不走了。在侯树祥的印象里,从21时左右开始,大雨瓢泼,屋子的所有缝隙都在进水,连灶台下面装炉灰的坑都在"呼呼"往外冒水,仅过了半小时,屋子里的水就没了膝盖,"凳子、风扇、煤气罐都漂了起来",水很快漫到了炕沿上。郭玉英没来得及拿什么,就被背出了家

这天23时10分,吉林省舒兰市将防汛应急响应级别调整为一级。舒兰境内拉林河、霍伦河、珠琦河等多条河流水位猛涨,河流沿线的七里乡、平安镇等乡镇大多遭了灾。

侯树祥说,8月4日3时30分左右,消防车在平安镇来回巡逻,不停发出警报,让大家"往高处撤离"。他们一家撤到楼房后一宿没睡。侯树祥担心水会继续漫上来,随时准备撤离,郭玉英则一直令町着老房子

这位老人时时刻刻想回去看看。后来的几 天,雨势减缓,她就催着儿子和儿媳送她回去, 侯树祥始终不同意。每天起床,郭玉英就坐在门 口,望着家的方向。

"水来得太急"

直到现在,79岁的徐海祥都没明白"怎么会 发这么大的水"。在他的印象里,这辈子也就在 1998年的时候经历过一次洪水,当时"水顶多没 过脚脖子"。然而,8月3日23时左右,他蹚着没 过了大腿的水走出了家门,又冒雨在积水没过腰 的路上艰难前行了几百米,才终于安全到达地势 较高的亲戚家。

大雨连续下了几天。此前,徐海祥所在的七里 乡杨家村已安排岗哨时刻关注汛情,8月2日就通 知村民尽快撤离,但徐海祥一家没走。

舒兰境内水系十分发达、河流众多,集水面积在 20平方公里以上的河流就有57条。浩浩荡荡奔腾而 来的霍伦河、珠琦河在七里乡交汇,冲刷出一片沃 野,当地成了著名的"稻花香"稻米的黄金种植带。

徐海祥说,村里通知撤离后,他和家人商量, 觉得还是待在家里好,即使水真的来了,再跑也来 得及。只是他没想到,"水来得太急"。

舒兰气象台于8月3日下午发布"双预警"——暴雨红色预警和雷暴大风蓝色预警。徐海祥记得,8月3日20时左右,"天就像漏了一样,哗哗往下倒水",天很黑,风携着雨水砸在玻璃上,玻璃上"像淌着河"。

儿子徐国良一声大喊,他才发现家里进水了。 水从窗户和门不断涌进,屋后就是霍伦河,水更是 直接"平推了进来",房子很快就泡在了水里,一 家人拼了命地往高处跑。

暴雨突袭舒兰的那几天

每日新闻



在山上住了3晚

在平安镇,居民感知到雨势渐大是在8月2日。当天晚上7点多,郭玉英家的园子里就开始积水,侯树祥和曹国英一直在往外"淘水",淘了两个多小时才没有明显积水。可是到了8月3日,屋子里也开始进水了,水"淘了又进,进了又淘"。

当时,位于下游的七里乡三合村已遭了灾。湍急的珠琦河冲毁了村里通往外界主路的唯一桥梁,另一条公路也被水淹没,三合村被水围困,断水断电,成为"孤岛"。

三合村村民从8月2日开始,连续在山上待了3个晚上,雨势最大的8月3日,65岁的三合村村 民张云朋在山上冷得直打哆嗦。

根据舒兰市防汛抗旱指挥部消息,受台风"杜苏芮"残余水汽北上和副高后部切变共同影响,吉林地区北部出现大范围强降雨。特别是舒兰市从8月1日夜间开始出现连续降雨天气。截至8月4日15时,舒兰市平均降雨量达111.7毫米。其中强降雨中心永胜林场降雨量达489.0毫米,是其历史最大值103.6毫米的4.72倍,另有9个站点降雨量达到历史极值的2-4倍。

张云朋说,8月2日村里就进了大水,很多村民屋里的水能没到胸口,房子也塌了不少,村道两边的排水沟早就满了。村里组织他们往山上跑,"在地上铺一块塑料布,对付一宿"。

结果,这一待就是3天。那几天,村民白天下山看看家,天快黑了就去山上,他们不敢在村里待。张云朋一直不敢睡,随时准备往更高的山上跑。雨势大的时候,他眼前甚至看不到人,听到周围有说话声,他才能安心些。

沿河的村镇都被惊扰了。8月3日,霍伦河下游新安乡的村民也整夜未眠。

47岁的国家税务总局舒兰市税务局党委委员、副局长李金勋从2021年开始就在新安乡桂家村担任驻村第一书记,他告诉中青报·中青网记者,每年汛情期间,村里都会做防汛救灾的应急预案,这是沿河村镇的习惯;村干部们会成立一个个小组,24小时待命,随时应对有可能出现的险情。

那天,霍伦河水位涨得很快,李金勋每隔一段时间,就会去河堤巡视水情。他记得,在暴雨侵袭下,霍伦河的水肉眼可见地一浪高过一浪,有时一浪打过来,水位就上涨几厘米。后来的数据证明了他的判断:8月3日,霍伦河新安乡的观测点水位足足上涨了1.5米。

当晚21时30分左右,村里地势低洼地带的积水已经没过了脚踝。他们准备先转移居住在地势较低处的村民。花了两个多小时,桂家村小河东屯、八台屯连夜转移了130多人。村干部带着部分村民几乎守着霍伦河过了一夜。李金勋说,大家都担心了一夜,晚上看不着水的样子,更得谨慎些。

舒兰市防汛抗旱指挥部8月5日晚发布消息 称,在本次汛情中,舒兰市进行预防性和紧急性两



8月7日,陆军第78集团军某旅组织党员突击队在吉林 舒兰市七里乡清理路障。 刘 洋/摄(新华社发)

次转移, 共转移人员 18916人。

渡

珠琦河的水流在三合村桥梁的左右两侧各冲出一个豁口,损毁桥梁长度约50米,沿桥修建的房屋都泡在了水里,大片玉米被冲倒。

8月4日,吉林省森林消防总队吉林市支队最早到达现场开展救援工作,但救援的难度比想象中大不少。该支队指挥中心专业技术干部李彬彬说,在他们前往三合村的路上,多处路面积水很深,"皮卡车都过不了",路的两边是大片的玉米地,被水淹没后,根本看不清路况。

好不容易到了三合村的断桥处,湍急的水流直接拦住了他们。水势平缓之前,真正的搜救很难开展。救援队本想横渡珠琦河,但经多方勘察和研判后,无奈只能放弃,队伍在断桥处待命,伺机前往救援。

27岁的姚汉清成了渡河的突击队员。那天,他和另一名队友一起"肩搭肩"前行,他打头阵。 暴雨冲刷后的河床很难有真正安全的地方:水流湍急、河水混浊、淤泥和沙子众多,还有顺水而下的种种不明物体,任何一样都可能给救援人员带来致命威胁。姚汉清手拿一根1.5米左右的竹棒探路,一点点往河流对岸挪动,可还是遇到了多次险情。

即使现在,这名年轻人在描述渡河的经过时仍心有余悸。他说,水况很复杂,常常一脚踩下去,就直接陷进了淤泥里,河水冲过来,"根本控制不

住身体",瞬间就倒在了河里。

们,心中就会有底。"

最惊险的一次是快到对岸时,遇到了一个特别深的水坑,"竹棒直接没了顶",只能从旁边跳过去,结果一只脚刚落地,一个急流打歪了他的重心,他的手死死抠着断桥,才没被冲走。"当时没有其他念头,就知道不能放手,而且我穿着救生

衣,真被冲走,也能浮起来等队友救援。"他说。 32岁的高建加入森林消防15年多,他也记不 清参与了多少次救援任务,但每次出任务,家人还 是很担心。他的家人远在河南南阳,从新闻上看到 吉林洪水的消息,第一时间打电话确认他的安全。 他没敢告诉他们自己出任务的事,就是怕家人担 心。他说:"我们就是干这个的。老百姓看到我

这一路上,这支队伍收获了很多感谢和感动:被营救的老人双手合十不停说谢谢;宿营地周边的群众自发拿来水果、蔬菜送给他们;到小卖部买东西时,店主看到是救援队员,怎么都不肯收钱……

第二天,他们又接到了解救被困群众的任务:三合村几名养殖户和牛一起被困在了珠琦河的上游。那天,吉林省森林消防总队吉林市支队采取舟艇和架设绳索倍力系统等救援方式实施救援,经过参与任务人员密切协同配合,最终解救了4名被困群众。他们还使用舟艇,向三合村运送了百余件物资给养。

回家

据舒兰市抗洪抢险指挥部消息,目前,本轮降 雨过程已基本结束,8月6日,舒兰市各个水库、 主要河流水位开始回落,保持在安全运行水平。

这几天,外出避难的人陆陆续续回到了家中。 国家税务总局舒兰市税务局组建了一支青年突击 队,去受灾的村庄帮忙开展清淤和消杀工作。

把老屋的水排干后,儿媳曹国英把家里一些被水泡坏的物件丢了出去,结果郭玉英老人又叫上儿子一起把东西都捡了回来,自己一遍遍地擦拭。

徐海祥一家把屋里过水的东西都收拾在了院子里,从仓库里搬出了口粮冲洗、晾晒。他很心疼,"不知道能回来多少"。他掰着手指向记者计算:一共种了两亩半的玉米,两垧水稻,地势高的地方还好,种在屋后园子里的和河套的水稻都坏了,水稻一亩地往年能卖3000多元,这次淹了大约有半垧地……

徐海祥的邻居陈艳还顾不上地里的情况,她比较担心接下来的口粮问题,今年地里的粮食还没熟,留存的都被淹了,她紧着先把"抢"回来的口粮晒干。

8月6日,吉林市金融办联合国家金融监督管理总局吉林监管局下发《关于做好防汛救灾金融服务工作的通知》,组织全市金融系统迅速行动,切实做好汛期安全防范和金融服务。截至目前,全市多家保险公司进驻受灾乡镇开展工作,已接到各类报案10件,预估损失金额2200余万元。农业保险核定受灾面积约26万亩、预估损失金额5280余万元,其中舒兰市受灾面积约21.7万亩、损失金额4320余万元。

8月7日,一批爱心物资被送到了三合村,有衣服、矿泉水和口粮。那天,陈艳去村委会领了40斤口粮和一箱矿泉水。家乡受灾后她也很心疼,看着屋里屋外满地狼藉,几次红了眼,但她还是想尽快把家收拾好,把自己的小卖部重新开起来。"生活还得继续下去。"她说。

丝芭十周年:彰显当下青年的文化自信

近日,由美踏元宇宙主办的 "青春十载,星光闪耀" 2023 SNH48 GROUP年度青春盛典暨丝 芭家族十周年演唱会在上海圆满落 幕。SNH48 GROUP是国内活跃时间长、规模大的女子演唱组合之 一,不仅带来了优质的演出内容, 更彰显出新时代年轻人的蓬勃活力 与创造力。

SNH48 GROUP自2012年在上海成立,现已逐步发展为涵盖SNH48 (上海)、GNZ48(广州)、BEJ48(北京)、CKG48(重庆)、CGT48(成都)五大团体,拥有近200名成员的女子演唱组合。此次十周年演唱会,五个团体从全国各地来到上海,此前从团体毕业的优秀艺人代表也回归舞台,包括:鞠婧祎、李艺彤、孙芮、许佳琪、赵粤,共同呈现了一场视听盛宴。

演唱会中有不少感动瞬间:当《Dream Is Power》(梦想就是力量)的旋律响起,场馆里6000余名观众默契地打着节拍,共同向梦想致敬;工作人员代表与全体艺人共同演唱金曲《一路上有你》,表达对歌迷朋友十年陪伴的诚挚感谢。

SNH48 GROUP用十年的发展 历程展示了"青春由磨砺而出彩,人 生因奋斗而升华"的信念力量,诠释 了"梦想、汗水、坚持"的团队理念,在 瞬息万变的演艺行业长青十年, SNH48 GROUP持续修炼"内功"。

推陈出新,重视内容原创

原创是文艺作品永恒的生命来源,以95后、00后为代表的年轻人正在成为文艺市场消费的主力军,他们看重内容消费的独特性和原创性。SNH48 GROUP从2016年起就发起原创战略,在7年时间里推出了十余台原创精品剧场演出,发行了600多首原创音乐内容,贡献了大量颇具传播度的视听作品。

此次十周年演唱会上,近40首作品由 SNH48 GROUP 原创打造。在互联网时代音乐创作趋向"短平快"的大环境下,SNH48 GROUP依然坚持与世界各国的优秀音乐家合作,共同创作精品长内容,扶持有潜力的青年音乐人才,得到了业界的认可。



以演代练,重视艺能培养

SNH48 GROUP 在上海、广州、成都均建设有专属的星梦剧场,并将于8月26日迎来坐落在重庆的新剧院。每年成员会在各地剧场内举办上百场演出,以高频次、高强度的小剧场演出磨练艺能,提升表演实力。

虽然每个星梦剧场只能容纳300人 左右,但演出的题材丰富多元、表现 手段多样创新,票务总会迅速告罄, 充分活跃了地区的文艺气氛。

通过在小型剧场演出中经历了千百次锤炼,初出茅庐的新人充分驾驭万人级别的舞台,让专业能力在短时间内获得快速的成长。例如,在此次演唱会中表现优异的歌手袁一琦、王奕、宋昕冉,均是在小剧场中经历了数百场演出的磨砺,一步一个脚印走向了更大的舞台。她们此次表演的音乐作品《森林法则》《Mute》《Brave Heart》也得到了观众朋友们的认可与欢迎。

顺应时代,重视技术运用

文艺代表着一个时代的风貌,也体现着一个时代的风貌,也体现着一个时代的特征。 SNH48 GROUP始终坚持将时代的前沿技术赋能文艺内容,为大家打造出富含传统文化底蕴,同时具有科技感和沉浸式氛围的文艺作品。

此次在演唱会上,SNH48 GROUP

运营方采用了VJ、AR、裸眼3D、地屏 混合模式打造了众多故事性的场景,同 时加入了虚拟主持,以技术推动了视听 体验的再次升级。而在去年的MV作品 《丝路》中,则采用了实时渲染的 XR 技 术,结合沙漠前景和巨型艺术装置,用 UE4虚幻引擎进行场景构建,实现了庞 大复杂、精致真实的场景建模,带来了震 撼的视效呈现, 打造出亦真亦幻的新国 潮大漠视觉风格。本次演唱会中,她们还 正式发布了全面聚焦于虚拟数字人音乐 舞蹈及虚拟社交的垂直领域多模态人工 智能大数据模型"心乐舞河",未来将以 WEB3.0和人工智能大数据模型技术为 依托,打造 WEB3.0 型态的沉浸式互动 社交元宇宙。

移动化、社交化和互动化成为当下 审美趣味的潮流之一,更"新、奇、特"的 内容逐渐能获得市场的接纳与包容,对 新时代的创作者提出了更高的要求。

十年发展中,SNH48 GROUP给青年观众朋友们留下了故事与情怀,表现出责任与担当。人们所支持的艺人从青涩的面孔蜕变为舞台上闪耀的身姿,年轻人从这些现实的励志故事中汲取能量,获得动力。这场演唱会是一座桥梁,桥梁的两端是被奋斗所连结的时空,也是因陪伴而生的羁绊。

时代各有不同,青春一脉相承。 SNH48 GROUP坚持用更贴近青年的方式弘扬文艺作品中向善向美的内核,让青春之歌在未来更多的"十年"里绽放。

(信息来源:上海丝芭文化传媒集团有限公司) ·广告·

"七夕同喜"结婚启事刊登指南

....

报载情长,佳期永藏 2023年8月22日,农历癸卯年七月初七 《中国青年报》将刊出"七夕同喜"结婚启事 将新人的爱情誓言留在历史的底稿里

1. 征集时间

即日起至2023年8月15日

2. 面向对象

2023年1月1日以来已经领取结婚证的新人



3. 结婚启事详情

◆结婚启事尺寸: 3×5cm

◆价格: 1314元/条

◆启事将刊登于《中国青年报》8月22日"团团・BaoBao"版

ranana a a a a a a a a a

◆启事样例:



结婚启事

XX先生与XX女士于公历x年x
月x日喜结连理。佳偶本天成,
琴瑟乐百年。
特此登报,敬告亲友,亦作留念。
2023年8月22日

4. 参与方式

有意参与活动的新人需将双方身份证复印件、 结婚证复印件,联系人姓名、电话、地址发送至 邮箱: ggb@cyol.com

5. 咨询电话: 010-64098418 杨老师 010-64098426 田老师





·广告·